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Zadanie 1

Populacja sktada sie z osobnikow:
200 o genotypie AA; 400 Aa; 400 aa.

Oblicz:

P frekwencje allelu Ai a
| metoda:

liczby genotypow frekwencje genotypow frekwencje alleli

Pc = NG/N P = Pum + V2PHuT
frekwencje genotypow:
N =200+400+400=1000

Paa = 200/1000=0,2; Paa = 400/1000=0,4; Paa =400/1000=0,4
frekwencje alleli:
pa = 0,2+0,5¢0,4=0,4, pa = 0,4+0,5¢0,4=0,6

Odpowiedz:

Frekwencje alleli wynosza: pa = 0,4; pa = 0,6
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Zadanie 1

Populacja sktada sie z osobnikow:
200 o genotypie AA; 400 Aa; 400 aa.

Oblicz:

P frekwencje allelu Ai a

Il metoda:
liczby genotypdw frekwencje alleli

P = (2Num + NuT)/2N
frekwencje alleli:
N =200+400+400=1000

pa = (20200+400)/(221000) = 0,4
Pa = (20400+400)/(21000) = 0,6

Odpowiedz:
Frekwencje alleli wynosza: pa = 0,4; pa = 0,6
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Zadanie 2

Populacja sktada sie z osobnikow:
100 o genotypie AA; 300 Aa; 100 aa.

Oblicz:

P frekwencje allelu Ai a
| metoda:

liczby genotypow frekwencje genotypow frekwencje alleli

Pc = NG/N P = Pum + V2PHuT
frekwencje genotypow:
N=100+300+100=500

Paa = 100/500=0,2; Paa =300/500=0,6; Paa =100/500=0,2
frekwencje alleli:
pa = 0,240,5¢0,6=0,5, pa = 0,2+0,5¢0,6=0,5

Odpowiedz:

Frekwencje alleli wynosza: pa = 0,5; pa = 0,5
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Zadanie 2

Populacja sktada sie z osobnikow:
100 o genotypie AA; 300 Aa; 100 aa.

Oblicz:

P frekwencje allelu Ai a

Il metoda:
liczby genotypdw frekwencje alleli

P = (2Num + NuT)/2N
frekwencje alleli:
N=100+300+100=500

pa = (2¢100+300)/(2500) = 0,5
pa = (2¢100+300)/(2500) = 0,5

Odpowiedz:
Frekwencje alleli wynosza: pa = 0,5; pa = 0,5.
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Zadanie 3

Populacja sktada sie z: 100 osobnikéow o genotypie AA, 300 Aa i 100 aa.
Sprawdz:
P czy obserwowane liczby genotypow zgodne sa z przewidywanymi przez
prawo Hardy'ego-Weinberga
liczby genotypdéw frekwencje alleli frekwencje genotypow (H-W)
P = (2Num + NuT)/2N  P’an=p?; P’Aa=2pq; P’aa=q?

frekwencje alleli: liczby gen,otzlpovv’ (H-W)
N = 100+300+100=500 N'c=N+P’c
p =(2¢100+300)/(2500) = 0,5; g = (2¢100+300)/(2500) = 0,5

frekwencje genotypédw zgodnych z prawem H-W:
Rt 0nb =0 25 ARt =2 (5 s Q5 =0 5P = 5= 025

liczby genotypow zgodnych z prawem H-W:

N’aa = 50000,25= 125; N'aa = 5000,5=250; N’a3a = 5000,25= 125
Odpowiedz:
Obserwowane liczby genotypow nie sa zgodne z prawem H-W.
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Zadanie 4

Populacja sktada sie z: 400 osobnikow o genotypie AA, 400 Aa i 200 aa.
Sprawdz:
P czy obserwowane liczby genotypow zgodne sa z przewidywanymi przez
prawo Hardy'ego-Weinberga

liczby genotypdéw frekwencje alleli frekwencje genotypow (H-W)
P = (2Num + NuT)/2N  P’an=p?; P’Aa=2pq; P’aa=q?

frekwencje alleli: liczby genotypow (H-W)
N = 400+400+200=1000 N’c=N<P’c
p = (20400+400)/(2¢1000) = 0,6; q = (2¢200+400)/(2¢1000) = 0,4

frekwencje genotypéw zgodnych z prawem H-W:
P’'aa = 0,6% = 0,36; P’'aa = 2¢0,6¢0,4 = 0,48; P’aa = 0,4° = 0,16

liczby genotypow zgodnych z prawem H-W:
N’aa = 10000,36= 360; N'aa = 10000,48=480; N’aa = 10000,16= 160

Odpowiedz:
Obserwowane liczby genotypow nie sa zgodne z przewidywanymi przez

prawo Hardy’ego-Weinberga.
piatek, 9 grudnia 11




Zadanie 5

Populacja sktada sie z: 125 osobnikow o genotypie AA, 250 Aa i 125 aa.
Sprawdz:
P czy obserwowane frekwencje genotypow zgodne sa z przewidywanymi
przez prawo Hardy'ego-Weinberga

liczby genotypdéw frekwencje genotypow frekwencje alleli
Pc=Nc/N P = Pum + 0,5PHT
frekwencje genotypow: fr?kwenzcje ,genotypéV\C (H—W2)
N = 125+250+125=500 P’an=p*; P'aa=2pq; P'aa=q

Paa = 125/500 = 0,25; Paa = 250/500 = 0,5; Paa = 125/500 = 0,25

frekwencje alleli:
p=0,25+0,5¢0,5 =0,5; q =0,25+0,5¢0,5 = 0,5

frekwencje genotypdéw zgodnych z prawem H-W:
Pl a=00754 =072 5= Pty =220 05500 55 =405/ P 5 =705 =0525

Odpowiedz:
Obserwowane frekwencje genotypow sa zgodne z przewidywanymi przez
prawo Hardy’ego-Weinberga.
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Zadanie 6

Populacja sktada sie z: 150 osobnikéw o genotypie AA, 300 Aa i 1050 aa.
Sprawdz:
P czy obserwowane frekwencje genotypow zgodne sa z przewidywanymi
przez prawo Hardy'ego-Weinberga

liczby genotypdéw frekwencje genotypow frekwencje alleli
Pc=Nc/N P = Pum + 0,5PHT
frekwencje genotypow: fr?kwenzcje ,genotypéV\C (H—W2)
N = 150+300+1050=1500 P’an=p*; P'aa=2pq; P'aa=q

Paa = 150/1500 = 0,1; Paa = 300/1500 = 0,2; Paa = 1050/1500 = 0,7

frekwencje alleli:
p=0,1+0,5¢0,2 = 0,2;, q = 0,7+0,5¢0,2 = 0,8

frekwencje genotypdéw zgodnych z prawem H-W:
P'an =20;2%= 07,04 Pay="2e0,260;8 =032 P53 =.0;82=:0,64

Odpowiedz:
Obserwowane frekwencje genotypow nie sg zgodne z przewidywanymi przez
prawo Hardy’ego-Weinberga.
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Zadanie 7

Populacja sktada sie (FO) z nastepujacych liczb osobnikow o podanych
genotypach : AA: 200, Aa: 200, aa: 100.

Sprawdz:
> frekwencje alleli i genotypow w tej populacji,
> frekwencje alleli i genotypow w nastepnym pokoleniu (F1), jesSli populacja
spetnia zatozenia prawa Hardy’ego-Weinberga,
B przyblizona liczebnos¢ osobnikow o podanych genotypach w pokoleniu
F1, przyjmujac, ze populacja bedzie miata taka sama liczebnosc jak w

pokoleniu FO.
liczby genotypow frekwencje genotypow frekwencje alleli
Pc=Nc/N P = Pum + 0,5Pur
liczby genotypow frekwencje genotypow (H-W)
N’G — P,G * N P,AA=p2; P,Aa=2pq; P,AA=q2

piatek, 9 grudnia 11



Zadanie 7

Populacja sktada sie (FO) z nastepujacych liczb osobnikow o podanych genotypach : AA: 200, Aa: 200, aa: 100.

Sprawdz:
P frekwencje alleli i genotypow w tej populacji,

B frekwencje alleli i genotypdéw w nastepnym pokoleniu (F1), jesli populacja spetnia zatozenia prawa
Hardy’ego-Weinberga,

B przyblizona liczebnos¢ osobnikéw o podanych genotypach w pokoleniu F1, przyjmujac, ze populacja
bedzie miata taka sama liczebnos¢ jak w pokoleniu FO.

frekwencje genotypdéw:
N =200+200+100=500

Paa = 200/500 = 0,4; Paa = 200/500 = 0,4, Paa = 100/500 = 0,2

frekwencje alleli:
p=0,4+0,5¢0,4 =0,6; qg=0,2+0,5¢0,4 = 0,4

frekwencje genotypow zgodnych z prawem H-W:
P’an = 0,62 = 0,36; P’'aa = 2¢0,6¢0,4 = 0,48; P'aa = 0,4% = 0,16

liczby genotypow zgodne z prawem H-W:
N’aa = 0,36¢500=180; N’aa = 0,48¢500=240; N'aa = 0,16¢500=80
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